
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 29. Juli 2010 
 
Änderung des Bebauungsplans „Wiesenstraße“ 
 
Damit auf dem Grundstück südlich der Wiesenstraße Dienstleistungseinrichtungen bzw. nichtstörende 
Gewerbebetriebe angesiedelt werden können, hat der Gemeinderat beschlossen, dass der Bebauungsplan 
Nr. 21 „Wiesenstraße“ geändert werden soll. Weiterhin ist im Parallelverfahren der Flächennutzungsplan 
fortzuschreiben. 
 
Entwicklung von Baugebieten mit städtebaulichen Verträgen 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass die Eigentümer der Grundstücke im Bereich:  
- Hinter der Kirche,  
- Münchzeller Weg,  
- Weinberg 2 und  
- Flurstraße  
von der Gemeinde abgefragt werden sollen, ob sie sich vorstellen können, die Grundstücke als 
Baugebiete zu entwickeln. 
 
Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zur Erweiterung der Biogasanlage der Fa. Bioenergie 
Redlingshöfer 
 
Auf Antrag der Fa. Bioenergie Redlingshöfer beschließt der Gemeinderat, dass für den Bereich der 
Grundstücke Fl.Nrn. 348, 349, 350, 351/2, 365, und 365/3, Gem. Großhabersdorf, der 
Flächennutzungsplan geändert und ein vorhabensbezogener Bebauungsplan aufgestellt werden soll. Auf 
diese Weise kann die Kapazität der im Bau befindlichen Biogasanlage von 499 kW elektrische Leistung 
auf 1.650 kW elektrische Leistung erhöht werden.  
 
Friedhofswesen 
 
Der Gemeinderat beschließt die Friedhofs- und Bestattungssatzung sowie die Friedhofsgebührensatzung. 
Damit wurden die rechtlichen Voraussetzungen geschaffen, dass die Friedhofserweiterung in Betrieb 
genommen werden kann. 
 
Breitbandinitiative Freistaat Bayern – Abschluss eines Beratungs- und Unterstützungsvertrags 
 
Da in Teilen des Gemeindegebietes nur sehr eingeschränkt das Internet genutzt werden kann, vergibt der 
Gemeinderat den Auftrag an die Fa. Corwese, Seefeld, für Beratung und Unterstützung. Durch die Arbeit 
der Fa. Corwese soll erreicht werden, dass eine Verbesserung der Situation im Rahmen des staatlichen 
Förderungsprogramms „Breitbandinitiative Freistaat Bayern“ erreicht werden kann. 
 
Partnerschaftsangelegenheiten – Änderung der Zuschussrichtlinie 
 
Die Zuschussrichtlinien für Fahrten in die Partnergemeinden werden dahingehend geändert, dass bei 
Besuchen in Limousin, Polen und Kroatien für Teilnehmer bis zu 25 Jahren ein Zuschuss gewährt wird. 
Die Änderung der Zuschussrichtlinien tritt rückwirkend zum 22.05.2010 in Kraft. 
 
Städtebauförderung – Resolution zur Erhaltung der Städtebauförderungsprogramme 
 
Der Gemeinderat verabschiedet eine Resolution zur Erhaltung der Städtebauförderungsprogramme, da im 
Rahmen der geplanten Einsparungen beim Bund und der Landesregierung zu befürchten ist, dass das 
bestehende Städtebauförderungsprogramm mit geringeren Finanzmitteln ausgestattet wird. 
 



Feuerwehrwesen – Anschaffung eines Sprungkissens 
 
Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung eines Sprungpolsters Vetter SP 16 bei der Wolfgang Jahn 
GmbH, Nürnberg, zu einem Gesamtbetrag in Höhe von 6.627,23 € abzügl. 2 % Skonto zu. 
 
Neubau Feuerwehrhaus Wendsdorf - Auftragsvergabe Materiallieferungen 

 
Als Ergebnis für die vorausgegangene Ausschreibung, wird der Auftrag für die Materiallieferung bzw. 
-beschaffung für das Feuerwehrhaus Wendsdorf an die Fa. Schönleben, Großhabersdorf, zu einem 
Angebotpreis in Höhe von 25.028,60 € inkl. MwSt. erteilt. 
 
Sporthallenneubau – Information Zuschussantrag SVG 
 
Der Zuschussantrag des Sportvereins Großhabersdorf vom 21. Juli 2010 wird dem Gemeinderat zur 
Kenntnis gegeben. Es wird festgestellt, dass die Fraktionen den Zuschussantrag beraten möchten und eine 
Entscheidung in der Sitzung des Gemeinderates vom 02.09.2010 herbeigeführt wird. 
 
 
 


